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 مملكة البحرين
 وزارة التربية والتعليم

 مدرسة فاطمة بنت أسد الابتدائية للبنات

 إعداد:

 أ.حنان السيد محمد 

 :مديرة المدرسةعتمد ي

  سماء مهدي عبداااهأأ.
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 اكتبي كلاً من نواتج الضرب الآتية باستعمال الاسس:

 7  ×7  ×7  = 

 2  ×2  ×2  ×2  ×2 =  

 5  ×5 =   

 4  ×4  ×4  ×4  ×4  ×4 =   

 اكتبي كل مما يلي بصورة حاصل ضرب العامل في نفسه، ثم أوجدي قيمته:

 81=  3×  3×  3×  3= 43 مثال:

 

71 =  

 

29 =  

 

410 =   

 

 حللي كل عدد فيما يلي إلى عوامله الأولية باستعمال الأسس:

 

 

 

 

 

 

لكتابة حاصل الضرب باستعمال الأسس يكون 
 حيث أن: 36=  6×  6×  6كالتالي: 

 الأساس هو العامل المتكرر 

 الأس هو عدد مرات التكرار

36 

أس
 

أساس
 

18 24 

27 12 

 ذكري :ت

العدد الأولي هو العدد الذي يكون له عاملان 
 و العدد نفسه(. 1مختلفان فقط هما: ) 

2 

 إلى عوامله الأولية: 56حللي العدد  مثال:

               56  

 

 

 

 

 

  7،  2،  2،  2هي  56إذًا العوامل الأولية للعدد 

56  =2  ×2  ×2  ×7 

56  =32  ×7 

7 8 

7 2 4 

2 7 2 

 اكتبي العدد المراد تحليله.

 العدد عواملأي زوج من  اختاري

 حللي كل الأعداد غير الأولية.
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 أوجدي قيمة كل تعبير عددي فيما يلي:

 

 

 

 

 ، أوجدي قيمة كل تعبير جبري فيما يلي: 2، م =  8إذا كانت ن = 

 م÷ ن                                ج( ن  3ب(                     م              –ن  ( أ

 

  أوجدي حل كل معادلة فيما يلي ذهنيًا:

 
 

 

 أكملي جدوال الدالة التالية:

 

 

 
 

 

 أوجدي قاعدة الدالة في كل مما يلي:

 

 

 س(7المخرجات) المدخلات )س(
8  
9  

10  

 (5 –المخرجات )س  المدخلات )س(
11  
12  
13  

 15=  8ن +  18م =  2 3=  5÷ س  6=  4 –ص 

 تذكري أن ترتيب العمليات كالتالي: 

 إجراء العملية بين الأقواس. .1

 إيجاد قيم القوى. .2

 الضرب والقسمة بالترتيب من اليمين إلى اليسار. .3

 الجمع والطرح بالترتيب من اليمين إلى اليسار. .4

21  ( ÷10 – 3  × )3 = 9  +23  ÷9 = 
35 – 12  ÷3 = 

 .........المخرجات .. المدخلات )س(
3 8 
6 17 
9 26 

 

 المخرجات ).........( المدخلات )س(
2 1 
4 2 
6 3 
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رجات بعض الطالبات في تقويم الرياضيات، مثلي البيانات في الجدول توضح البيانات في الجدول د
 بالأعمدة.

 

 

 

 

 

  

  استعملي التمثيل بالنقاط التالي للإجابة عن الأسئلة التالية:

 

  

 
 

  ؟ .........95ما عدد المواد التي حصلت فيها فاطمة على درجة ........... 

 لديها؟ ................... ما هي الدرجة الأكثر ظهورًا  

 ي جملة لتحليل البيانات السابقة. اكتب....................................................... 

 بالخطوط.الجدول التالي يبين العلاقة بين وزن مولود وعمره بالشهور، مثلي البيانات في الجدول 

                 

 

 

 درجة التقويم اسم الطالبة
 5 زهرة
 6 فاطمة
 8 سارة
 4 نور
 8 سمر

          
          
          
          
          
          
          
          

العمر 
 بالشهور

 الوزن 
 و جرامبالكيل

  2 4 
4 5 
6 7 
8 8 

 

          
          
          
          
          
          
          
          
          

55 60 65 70 75 80 85 90 95 100

× × × 

× 
× 

× 
× 

 مواد 7درجات فاطمة في 
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توضح اللوحة التالية أعداد الطالبات اللاتي تفضلن أحد فصول السنة. أوجدي المتوسط الحسابي لأعداد 
 الطالبات اللاتي تفضلن أحد هذه الفصول.

 

 المتوسط الحسابي =   

 

 

 

 ية عدد اعضاء الإذاعة المدرسية خلال سنوات،توضح البيانات التال

10  ،20  ،10  ،15  ،30  

  أوجدي كل من:

 :الوسيط  

 :المنوال    

 :المدى  

 :القيمة المتطرفة إن وجدت  

 :المتوسط الحسابي   

 

 

 

 
 

 ☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺الصيف:

 ☺☺☺☺☺☺☺☺الشتاء: 

 ☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺الربيع:

 ☺☺☺☺☺☺☺☺الخريف: 

 = طالبة واحدة ☺
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 أكملي الجدول:

 

 ضعي الرمز < أو > أو = : 
3.3                      3.30            2.456                 12.5          

 

 

 

 رتبي كل مجموعة من الكسور العشرية الآتية تصاعديًا:

2.1  /2.01  /2.11  /2.111 

......... / ....... / ...... / ....... 

32.32  /32.032  /32.302  /3.99  

............ / ............. / ............ / ......... 

 

 

 الصيغة اللفظية الصورة التحليلية الصورة القياسية
34.542   

 0.02  +0.5  +7  
 ة، و مئة وتسعة وعشرون من ألفسبع  

6.2134   
 4  +0.2  +0.06  +0.002  
 أربعة و ثلاثون من عشرة آلاف.  

 

 
 

  9.45 9.045 5.51 5.15 

 تذكري:

للمقارنة بين الكسور العشرية يجب أن 
تساوي المنازل وذلك بإضافة أصفار 

 جهة اليمين. 
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 المحددة:قربي كل مما يلي إلى المنزلة 

4.675                                      1.524   

 

45.522                                    0.58888  

 

 

 أوجدي ناتج الجمع والطرح في كل مما يلي:

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد كلي جزء من عشرة

 جزء من ألف جزء من مئة

 تذكري:

 خطوات التقريب هي:

ضعي خطًا تحت الرقم في  (1
 المنزلة المحددة

انظري إلى الرقم الواقع  (2
ذي على يمين الرقم ال

 تحته خط.

( إذا كان الرقم يساوي 3 (3
أو أكبر أضيفي واحد  5

 إلى الرقم الذي تحته خط.

حولي جميع الأرقام على  (4
 اليمين إلى أصفار.

 

 تذكري:

عند جمع وطرح الكسور العشرية يجب 
أن تساوي المنازل العشرية وذلك بإضافة 

 هة اليمين. أصفار ج

15.44  +6.06 17.42 – 8.01 

3.74  +1.915 260.3 – 71.418 

 طريقة المضاعفة

 2تستخدم عند الضرب في 
 ..... 16أو  8أو  4أو 

 وهي كالتالي:

  4×  14.2مثال: 

14.2  ×2  =28.4 

28.4  ×2  =56.8 

 56.8=  4×  14.2 إذا

 طريقة التنصيف

 5تستخدم عند الضرب في 

 وهي كالتالي:

  5×  14.2مثال: 

14.2  ×10  =142 

 = 142نصف 

142  ÷2  =71 

 71=  5×  14.2إذاً 

 طريقة التعويض

 9تستخدم عند الضرب في 
 ...... 19أو  29أو 

 وهي كالتالي:

 9×  8.3مثال: 

8.3  ×10  =83 

83.0 – 8.3  =74.7 

 74.7 = 9×  8.3إذاً 
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  أوجدي الناتج في كل مما يلي:

 36.8  ×2 

 124.2  ×9 

 7.24  ×7 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طريقة الشبكة

 تستخدم عند الضرب في عدد كلي أو كسر عشري

 وهي كالتالي:

  2.1×  5.7مثال: 

                                  

                                 

                                 10  +1.4  =11.4 

                                 0.5  +0.07  =0.57 

                              11.4  +0.57  =11.97 

× 5 0.7 

2 10 1.4 

0.1 0.5  0.07 

 الخوارزمية

وهي طريقة الضرب التقليدية وفيها نقوم بعملية الضرب 
كالمعتاد بدون الفواصل العشرية، ثم نقوم بعد المنازل 

على يمين الفاصلة في العددين ونضع الفاصلة في الناتج 
 بمجموع عدد المنازل في العددين.

 وهي كالتالي:

  2.1×  5.7مثال: 

                                  

                                 

                                                                  
0،5  +0،07  =0،57

5.7 

2.1 

× 

57 

114 

11.97 

+ 

 منزلة واحدة

 منزلة واحدة

 منزلتين

 0.4  ×3.7 

 6.2  ×0.03 

 27.4  ×33.63 

 طريقة التنصيف

 2تستخدم عند القسمة على 
 ..... 16أو  8أو  4أو 

 وهي كالتالي:

  8÷  6.4مثال: 

6.4  ÷2  =3.2 

3.2  ÷2  =1.6 

1.6  ÷2  =0.8 

 0.8=  8÷  6.4إذاً 

 الخوارزمية

 لقسمة كسر عشري على كسر عشري: 

 أو  10أضربي المقسوم عليه  والمقسوم في
حسب الحاجة للتخلص من  1000أو  100

عددًا الفاصلة العشرية وليصبح المقسوم عليه 
 كليًا.

 اقسمي كما في قسمة الكسور العشرية على
 أعداد كلية.

 0.4÷  1.72مثال: 

 

 

 

 

17.2 4 

4.3 

1
6

-

2 1 

2 1 
- 

00 

 ×10  ×10 

17.2 4 ÷ 

=  0.4÷  1.72إذا 
4،3  أوجدي الناتج في كل مما يلي:

 124.2  ÷9 

 336.75  ÷31 

 الخوارزمية

 لقسمة كسر عشري على عدد كلي:

 12÷  7.5 مثال:

 

 

 

 

 

 

7.5 12 

0.625 

0 
-

5 7 

2 7 
- 

0 3 

4 2 

0 6 

0 6 

- 

- 

0 0 

 أضيفي صفر

 أضيفي صفر

 

 9.92  ÷0.8 

 13.95  ÷3.1 

 

 1.624  ÷0.14 

 5.6  ÷0.014 
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  أكملي الفراغ في كل مما يلي:

 سم=  .......  ملم 3م = ....... كم       56000م =  .........   ملم         4

 جم = ...... كجم 9400 جم     ...= ..... كجم  3.5جم = .......... ملجم      7       

 ل = ........... مل 0.31مل = .......... ل      67000  مل    ل = .........  480     
                         

 

 

 أوجدي العوامل المشتركة لكل مجموعة أعداد فيما يلي، ثم حددي العامل المشترك الأكبر )ع.م.أ(:  
 

              21و  14و  8( 2               18 و 12 (1

 49و  35و  28( 4              20و  15( 3

 
 

 أوجدي المضاعفات الخمسة الأولى لكل عدد فيما يلي: 

2) 5                    2 )6                   3 )3 

4 )2                    5 )7                   6 )4 
 

 أوجدي أول مضاعفين مشتركين للأعداد التالية ثم حددي المضاعف المشترك الأصغر )م.م.أ(: 

  1 )6  ،8                          2 )5  ،7                   

  3  )16  ،20                     4 )25 ،15 ،75 

 

 

 تذكري

 تذكري

أن المضاعف هو العدد الناتج عند ضرب  
 عدد في عدد آخر.

 4مثال: المضاعفات الخمسة الأولى للعدد 
  20،  16،  12 ، 8،  4هي: 

، 8=2×4،  4= 1×4الناتجة من ضرب: 
4×3=12  ،4×4=16  ،4×5=20. 

 تذكري :

 مشتركة والعامل المشترك الأكبر يجب لتحديد العوامل ال
 أولاً أن تحددي عوامل كل عدد على حدة. 

   يمكنك إيجاد العامل المشترك الأكبر باستعمال التحليل إلى
 العوامل الأولية

 تذكري :

  لتحديد المضاعفات المشتركة والمضاعف المشترك
 الأصغر يجب أولاً أن تحددي مضاعفات كل عدد على حدة.

  يمكنكِ تحديد المضاعف المشترك الأصغر باستعمال
 التحليل إلى العوامل الأولية
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 ما يلي:اكتبي كسرًا مكافئًا لكل كسر في ( أ

 

 

 
 

 اكتبي كل كسر فيما يلي في أبسط صورة: ( ب

 

 

 
 

 السؤال الخامس:
 حولي الكسور غير الفعلية التالية إلى أعداد كسرية

 

  
 

 السؤال السادس:
 حولي الأعداد الكسرية التالية إلى كسورًا غير فعلية:

 
 

  السؤال السابع:

 ضعي إشارة < أو > أو =

 

 

2 

3 

 1 

6 

3 

4 

6 

7 

 

 2 

16 

 4 

8 

36 

60 

12 

40 

9 

4 
 18 

5 
 

11 

3 
 

1 

3 
2 

2 

6 
1 

1 

4 
5 

===

===

 تذكري:
 يل إلى كسور غير فعلية:للتحو

 المقام لا يتغير. (1

 البسط =  (2

 المقام ( + البسط× )العدد الصحيح 

 تذكري:
 للتحويل إلى أعداد كسرية نتبع الخطوات:

قسمة البسط على المقام )قسمة  (1
 مطولة(

 الباقي يكون البسط (2

 المقام لا يتغير. (3

 الناتج هو العدد الصحيح.    (4

3
43

20
18
4 1

23

1
33

5
7
85

6
1
37 9

167

5
81 15

24 

 تذكري:
يجب أن تكون المقامت متشابهة لتستطيعي 

 مقارنة وترتيب الكسور الاعتيادية.
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  السؤال الثامن:
 رتبي الكسور التالية تصاعدياً:

        ،                  ،          ،                   ،             ،              ، 

... ، ............  ، ..........      ......... ، ........ ، .................... ، .......... ،  ... 
 

  ل التاسع:السؤا
 اكتبي الكسور العشرية التالية بصورة كسور اعتيادية في أبسط صورة:

                                                                             
 

  السؤال العاشر:
  اكتبي الكسور الاعتيادية التالية بصورة كسور عشرية:

 

 

 

 

 السؤال الأول: 
  ما يأتي إلى أقرب نصف:قربي كلاً م

       

 
 

  السؤال الثاني:
  قدري نواتج الضرب في كل مما يلي:

 

4
5

1
2

9
10

3
4

3
86 

1
465

662
36

0.4 0.64 5.12 0.525 0.75 

9
10

1
20

7
2

4
256 

9
404       5

16

 تذكري:
للتحويل من كسر اعتيادي إلى كسر عشري عليكِ تحويل 

 قسمة البسط على المقام. أو 1000أو  100أو  10المقام إلى 

 

5
63

86 
2
9

6
25

     3
47 

1
103 

1
3

        ×22 3
5  29الـ        5

7× 
1
9

        × 1
851

129
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 السؤال الثالث:
 أوجدي ناتج الجمع والطرح في كل مما يلي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الرابع:

  أوجدي ناتج الضرب في كل مما يلي، ثم اكتبيه في أبسط صورة:

 
 

 

 

 

 

  امس:السؤال الخ
  أوجدي ناتج القسمة في كل مما يلي، ثم اكتبيه في أبسط صورة:

 

 

 

7
4

7
2 + =   

  

  
9
2

5
4 + = 

  

+= 6
24

5
26

= +
3
18

4
12

  

  

  

  

7
9

7
2

- = 

12
5

4
1

- = = - 

3
15

2
12

= - 

5
391

10
3

1
3×2

5
4
9×3

8
5
6×2

5

 

 

 

2
36 3

103 ×

4
5

1
22 ×

7
81 4

5 ×

 

 

 

5
6÷1

3
4
5÷2

5÷2
7

 

 

 

3
45 1

21 ÷

1
64 10 ÷

31
24 ÷

 

 

 
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 4دينار وعددها  20دينار و  10دينار على صورة أوراق نقدية من فئة  60حصلت مريم على  (1
 أوراق، فأوجدي عدد الأوراق من كل فئة.

 
جدولاً تكراريًا يوضح الجدول التالي الفاكهة المفضلة لعدد من طالبات الصف السادس، كوني  (2

 للبيانات، ثم أوجدي:

 كم يزيد عدد المفضلات للفراولة على عدد المفضلات لتفاح؟
 الفاكهة المفضلة

 ف ف ع ت ب
 ت ت ف ف ت
 ع ب ت ف ف

 ب: برتقال   ،   ت: تفاح   ،  ع: عنب   ، ف: فراولة
 

طريقة يمكن ترتيب بيع يبيع مطعم ثلاثة أنواع من الفطائر هي: دجاج ، خضروات ، جبن . فبكم  (3
 هذه الأنواع الثلاثة من الفطائر في ثلاجة العرض؟

 
 71،95دينارًا حين ذهابها للسوق، وأصبح معها مبلغ  181.35كان في حساب سلمى مبلغ  (4

 دينارًا عند عودتها للمنزل. أوجدي مقدار المبلغ الذي صرفته سلمى في تسوقها.

 

 دينار. كم أصبح لدى سارة؟ 10،75دها مبلغ دينار، وأعطاها وال 5،5لدى سارة مبلغ  (5

 
 بكم طريقة يمكن ترتيب الحروف أ ، ب ، ج ، د على أن يكون الحرف الأول هو دائمًا أ ؟ (6

 
يقدم أحد الكطاعم وجبة تتكون من الدجاج واللحم. بالإضافة إلى القهوة أو الشاي أو عصير  (7

 هذا المطعم؟ اكتبي الطرائق. البرتقال أو الماء. فما عدد الطرائق الممكنة لوجبة من

 
 إذا كان طول مرمى كرة القدم             م و ارتفاعه               م . فما مساحته؟ (8

 
 قسم شريط طوله               سم  إلى قطع طول كل منها              سم . فما عدد القطع؟ (9

 

 

 

 

 

8
257 

11
252 

1
213 

1
42 



                     14 

 

 

رقم 
 السؤال السؤال

 5،8+  2،1أوجدي ناتج  1

 1إلى  0،36مكمل  اكتبي 2
 5ما مربع العدد  3
 (4، 3،8، 3،9، 3،5، ........ ) 3،6،  3،4،  3،2حوطي العدد التالي في المتتابعة  4

 6÷  36أوجدي ناتج   5

 (   6،        8،           4،          2)      16حوطي العدد الذي مربعه يساوي  6

 2×  432أوجدي ناتج  7

 ......... 3،5،  4،  4،5، 5التالي في المتتابعة   اكتبي العدد  8

  9×  8أوجدي ناتج  9

 6،1 – 8،3أوجدي ناتج  10

 2×  4،3أوجدي ناتج  11

 12،32 – 17،54أوجدي ناتج   12

 هو ........ 6و  4العامل المشترك الأكبر للعددين  13

 4÷  36،8أوجدي ناتج  14

7،       3،       5،       9  36للعدد حوطي الأعداد التي تمثل عومل  15

 هو ........ 8و  2المضاعف المشترك الأصغر للعددين  16

 2،44+  5،24أوجدي ناتج  17

 إلى الواحد هو .......... 0،62مكمل العدد  18

 (3،5،    3،6،     3،2،     3)   ، ...... 2،9،  2،6،  2،3،  2حوطي العدد التالي في المتتابعة   19

 هو ....... 7مربع العدد  20

 (788،      652،       175،    120فقط    ) 5ضعي دائرة حول العدد الذي يقبل القسمة على  21

 القسمة عليها. 450يقبل العدد اكتبي الأعداد التي  22
 

 


